

# 在济南闯红灯,全省转着圈丢人

## 闯红灯曝光又添新平台,违法视频将在客运大巴播放



“创建文明城 客运我先行”活动启动仪式现场。本报记者 张泰来 摄



主办单位  
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

本报记者 张泰来

### 交通违法曝光范围扩大 长途车车载电视上播

今年是济南创建全国文明城市的关键一年,作为城市文明重要指标的交通文明也是创建的一项重要内容。5月3日以来,济南交警启用人像自动识别抓拍系统,开始对济南市的行人、非机动车闯红灯等违法进行严查。

与之前的历次查处不同,在全市创建文明城的大背景下,济南交警大招不断。对于行人、非机动车闯红灯等10项违法明确了罚款20元或路口执勤20分钟或接受安全教育半小时三选其一的处罚标准。

与此同时,从5月17日开始,对于交警查到的违法者在济南交警官方微信予以曝光,接下来曝光就作为一项制度保留下来并不断完善。曝光信息从开始时的高清无码视频、照片逐渐扩展到违法者的全名、单位、住址以及身份证号等信息。可谓闯了红灯丢了脸,而且是丢到了单位丢到了家。

曝光平台也从最初的交警新媒体平台扩展到社会大屏幕和路口自建大屏。曝光的方式也从录制违法视频后播放,到路口自建大屏幕与人像抓拍系统连接,现场抓拍

5月以来,济南交警联合多个部门频出大招,对路口的行人、非机动车闯红灯等不文明现象进行整治,不但明确了处罚措施,而且曝光违法者的高清无码照片以及姓名、住址等身份信息。曝光平台从交警新媒体到路口大屏幕再到社会大屏幕,曝光范围一步步扩大。

9日,违法曝光再添新平台,济南交警联合客运公司将在客运大巴上播放闯红灯曝光视频。这就意味着,在济南闯红灯被抓拍曝光,不但会丢脸丢到单位丢到家,甚至还会随着客车的脚步丢到外市、外省。

现场在大屏幕显示,实现了闯红灯违法的实时曝光。

9日上午,济南交警联合文明办、全市长途客运企业发起“创建文明城 客运我先行”活动,在启动仪式上,交警透露,对于闯红灯等违法者的曝光将再增新平台。

天桥交警大队副大队长陈胜代表济南交警接受采访时介绍,济南交警已经跟客运企业协调对接,打算与客运企业合作,提升客运驾驶员本身安全文明出行的同时,也为违法曝光开辟一块新平台。

“我们会将前期制作的各个路口的闯红灯视频提供给客运公司,把视频当作安全教育的一部分在车载电视上播放。”陈胜说。

这就意味着,济南交警对行人、非机动车违法的曝光范围进一步扩大,今后再在济南闯红灯被抓拍曝光,不光会丢脸丢到家丢到单位,而且会随着长途客车的脚步在全省范围内“转着圈”丢脸,甚至会丢到外省市。

### 曝光扩大为引导 外地来济游客文明出行

9日上午的启动仪式上,济南交警、济南市文明办、山东交通济宇高速运营有限公司也联合向全市客运驾驶员发行“创建文明城 客运我先行”的倡议,呼吁全体客

运驾驶人安全文明出行。

济南交警相关负责人介绍,目前,济南市从事客运工作的驾驶员有4000多人。此次,将违法视频的曝光范围扩大到客运大巴车,增加对违法者的震慑力度的同时,也旨在提升客运驾驶员以及乘客的文明出行意识。

“我们倡导大巴车司机参与文明城市创建,就是提倡职业驾驶人遵章守法出行,确保自身和乘客的安全,与此同时,也让他们的乘客受到文明的熏陶,乘坐客车到达济南后能够文明出行,不闯红灯不违法。”陈胜说。

据了解,在济南每天都有大约20万人次的乘客通过客运大巴等工具来到济南,这其中相当一部分是济南之外的外地人,他们在济南的出行是否文明也关系着济南市的交通文明,进而影响着济南创建全国文明城市的成败。

在此前的查处中,民警也发现,因为闯红灯被民警查处处罚并曝光的人群中不乏外地人的身影。这其中的原因可能是违法者所在地并没有规定对该项违法的处罚,违法者没有意识到闯红灯的严重后果。

在大巴上播放闯红灯曝光视频加上驾驶员的介绍,就能让游客知晓济南对行人、非机动车违法的严查,促使他们在到达济南后文明出行,做到不闯红灯不违法。

## 189宗闲置土地 一年要全处置完 不按约定开工建设将收回

现在的济南可以说是寸土寸金,在这种情况下,如果出现闲置土地那实在是浪费。为解决这一问题,日前,济南市政府办公厅印发了《济南市闲置低效用地盘活利用专项行动方案》,采取多项措施盘活闲置土地。

本报记者 刘雅菲

### 三类闲置土地纳入清理范围

在这场闲置低效用地盘活利用专项行动中,有三大类闲置土地被纳入了清理范围。其中一类就是2015年土地节约集约利用专项督察未处置完毕的闲置土地。具体来说,济南未处置完毕的闲置土地有5宗,分别是山东药源医药物流园建设工程项目的1.33公顷土地、山东红帆能源科技有限公司高钢级石油管道项目的9.35公顷土地、新建城市轨道交通列车维修与保养项目二期工程的7.13公顷土地、新建螺旋缝埋弧焊钢管生产项目的6.52公顷土地和山东兴康医疗器械有限公司医疗器械生产基地项目的2公顷土地,这些限制土地目前全部处于查封状态。

另一类则是省国土资源厅《闲置土地处置任务项目清单》列出的189宗闲置土地。记者了解到,这些闲置土地的面积共有11880.45亩,涉及10个县区和高新区。按照上述行动方案,这189宗闲置土地将按区域分解到各责任主体,由各责任主体尽快制定盘活计划,按照省要求,除司法查封的以外,今年年底处置完成80%以上,2018年6月30日前全部处置完毕。

第三类是国家土地督察济南局所发1283个疑似空闲土地图斑。国家土地督察济南局所发全市疑似空闲土地图斑1283个,图斑面积105144亩。

### 确定闲置原因后启动分类处置

导致土地闲置的原因有很多种,有的土地是因为政府原因而造成闲置,有的是因为企业原因而造成闲置,还有一部分是因司法查封而无法开建。济南将针对闲置土地形成原因,实施分类处置。

其中,对于政府原因造成闲置的,济南将积极协助用地单位消除开工障碍,尽快开工建设;短期内确实无法开工的,可采用临时使用、收回、置换等方式处置。另外,因司法查封无法开工建设的,将积极与法院沟通协商,达成处置意见,待解封后落实处置措施。

如果是企业自身原因而造成的闲置,对于这部分闲置土地,济南将通过采取行政、经济、法律等综合措施,督促企业限期开发。对不按约定动工建设的,将及时采取约谈、处罚直至收回土地使用权等措施予以处置。

## 自由摩拜 行游济南

# 游济南地标·赢旅游大奖活动邀您来参与!

由济南市旅游发展委员会和摩拜单车共同举办的“游济南地标·赢旅游大奖”活动正如火如荼地进行。骑摩拜单车游泉城济南,与地标建筑亲密合影,已经成为济南旅游的绿色新玩法。市民和游客积极响应,踊跃参与,也有很多游客希望有更多的机会参与到活动中,建议适当延长活动时间。为此,主办方决定将活动截止时间由6月14日延期至6月30日,以便参赛者能够更好地参与到骑游济南活动当中。

**参与方法具体如下:**  
在5月24日至6月30日之间,参赛者骑摩拜单车游览一处及以上

济南特色旅游地标,将自己与地标(或摩拜单车与地标)的合影及摩拜单车骑行轨迹截图发送至“摩拜单车济南”微信公众号的链接表中,即可顺利参与抽奖,有机会赢取最高价值4000元的济南旅游大奖。

活动指定20处济南特色旅游地标包括:趵突泉、泉城广场、芙蓉街、黑虎泉、恒隆广场、千佛山、宽厚里、五龙潭、摩拜邮局、大明湖、融汇老商埠、方特·东方神画、绿地中心、洪楼教堂、山东大学(趵突泉校区)、山东省博物馆、奥体中心、省会大剧院、三馆(群众艺术馆、图书馆、美术馆)、百里黄河风景区。

活动设置一、二、三等奖各一名,分别奖励价值3000元户外运动手表一只、价值2000元数码相机一台、价值1000元户外旅游装备一套以及摩拜单车骑行券若干;设置优秀奖100名,分别奖励“露两手”骑行套装+济南城市旅游纪念品一套。活动更设置了“特别参与奖”“骑游达人奖”等多个趣味奖项,颁发给活动支持者及踊跃参与者。

总价值万元的旅游大奖正在向您招手!还等什么,快踏上摩拜单车,一同骑游济南吧! (宋磊)

咨询电话:0531-86977810-802

